

77

ПОМОЩНИК  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
МОСКВА, КРЕМЛЬ

---

А.И.Корабельщикому

Уважаемый  
Анатолий Иванович!

Прошу поддержать данное  
обращение.

19.11.1993  
✓ 07870

Г.Сатаров

А1-1-22.

78



## ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Москва, Кремль

**Работникам сельского хозяйства и  
перерабатывающей промышленности Российской Федерации**

От всей души поздравляю работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности с профессиональным праздником.

Испокон веков труд на земле ценили и уважали в России. Крестьянин не только кормил и поил страну, он был хранителем ее богатейших традиций, стойким и мужественным защитником своей Родины. В самые критические моменты, а таких в нашей долгой истории было немало, сельский труженик брал на себя самую тяжелую ношу и неимоверным перенапряжением сил не раз спасал Россию.

Уходящий XX век был слишком жесток к российской деревне. Были разорены миллионы крепких трудовых хозяйств, из села была изгнана церковь. Крестьянскую сметку, вековой опыт земледельца заменила бездушная партийная директива. Оказалась подорвана основа основ - уважение и любовь сельского труженика к земле-кормилице. Но несмотря на все эти потери удалось сберечь главное - тягу людей к сельскому труду. Она сохраняется в деревне, ее испытывают многие горожане. Верю, что частная собственность на землю станет прочной основой возвращения россиян к земле, возрождения российской деревни. Вам, труженикам агропромышленного комплекса, самим решать - будете ли вы трудиться самостоятельно или коллективно, вместе или отдельно. Любая эффективная форма хозяйствования заслуживает и будет получать поддержку, хотя понимаю, что пока она недостаточна.

Тем более значимы результаты вашего труда сейчас.

Благодаря вашим самоотверженным усилиям, несмотря на экономический кризис, в российских магазинах, на рынках есть достаточный ассортимент продуктов, а на перерабатывающих предприятиях - отечественное сельскохозяйственное сырье. Уже в недалеком будущем Россия сможет полностью обеспечить себя хлебом и впервые за последние десятилетия отказаться от зернового импорта. Но все это не повод для самодовольства. У нас немало сложных проблем, и мы должны их решить, если хотим, чтобы Россия стала современным и процветающим государством.

Желаю Вам, дорогие друзья, счастья, здоровья и благополучия.

Б.ЕЛЬЦИН

" 19 " ноября 1993 года

Пр-1730

- Подлинник обработ. департам.  
лично Ходынцев в 950 19. XII. 93 г.

- В.В. Родинов (подпись).

Подпись

13.8.1967 07070

**Работникам сельского хозяйства и  
перерабатывающей промышленности Российской Федерации**

От всей души поздравляю работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности с профессиональным праздником.

Испокон веков труд на земле ценили и уважали в России. Крестьянин не только кормил и поил страну, он был хранителем ее богатейших традиций, стойким и мужественным защитником своей Родины. В самые критические моменты, а таких в нашей долгой истории было немало, сельский труженик брал на себя самую тяжелую ношу и неимоверным перенапряжением сил не раз спасал Россию.

Уходящий XX век был слишком жесток к российской деревне. Были разорены миллионы крепких трудовых хозяйств, из села была изгнана церковь. Крестьянскую сметку, вековой опыт земледельца заменила бездушная партийная директивы. Оказалась подорвана основа основ - уважение и любовь сельского труженика к земле-кормилице. Но несмотря на все эти потери удалось сберечь главное - тягу людей к сельскому труду. Она сохраняется в деревне, ее испытывают многие горожане. Верю, что частная собственность на землю станет прочной основой возвращения россиян к земле, возрождения российской деревни. Вам, труженикам агропромышленного комплекса, самим решать - будете ли вы трудиться самостоятельно или коллективно, вместе или отдельно. Любая эффективная форма хозяйствования заслуживает и будет получать поддержку, хотя понимаю, что пока она недостаточна.

Тем более значимы результаты вашего труда сейчас.

Благодаря вашим самоотверженным усилиям, несмотря на экономический кризис, в российских магазинах, на рынках есть достаточный ассортимент продуктов, а на перерабатывающих предприятиях - отечественное сельскохозяйственное сырье. Уже в недалеком будущем Россия сможет полностью обеспечить себя хлебом и впервые за последние десятилетия отказаться от зернового импорта. Но все это не повод для самодовольства. У нас немало сложных проблем, и мы должны их решить, если хотим, чтобы Россия стала современным и процветающим государством.

Желаю Вам, дорогие друзья, счастья, здоровья и благополучия.

Б.ЕЛЬЦИН

" ноября 1993 года

*Б.Ельцин · 18/11 · 93г*

**Приветствие Президента Российской Федерации  
Б.Н.Ельцина работникам сельского хозяйства  
и перерабатывающей промышленности**

Дорогие Россияне! Труженики полей и ферм, работники перерабатывающих предприятий и отраслей обслуживающих агропромышленный комплекс. В канун праздника Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности от всей души приветствую и поздравляю вас с профессиональным праздником.

От всего сердца благодарю вас за нелегкий труд, от результатов которого в определяющей степени зависит благосостояние и продовольственное обеспечение граждан нашей Великой России.

Агропромышленный комплекс был и остается важнейшей составной частью народного хозяйства. Здесь создается около трети национального дохода страны. Его устойчивое и эффективное развитие в решающей мере определяет экономический и политический потенциал государства.

Отрадно отметить, что в это тяжелое время для нашей страны, когда рушатся старые уклады и создаются новые формы хозяйствования, осуществляется переход к рыночным отношениям, работники сельского хозяйства, преодолевая трудности, кропотливо, с крестьянской сметкой, делают многое, чтобы возродить село, стабилизировать обстановку.

Хочу высказать надежду, что работники агропромышленного комплекса Российской Федерации рационально используя производственные ресурсы и рыночные отношения, перевооружая перерабатывающую промышленность, добьются не только стабилизации, но и роста производства сельскохозяйственных продуктов, эффективности работы села и предприятий по хранению и переработке сельхозпродуктов.

Все это послужит гарантией для динамичного развития экономики России и повышения жизненного уровня граждан нашей страны.

Что касается меня – Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, то мы и впредь будет оказы-

Ap+ив  
вн РР-1730  
от 19.11.95  
Jkl. 4.1.96

81

2

вать государственную поддержку агропромышленному комплексу, через реформирование аграрного сектора, создавать экономические условия, которые побуждали бы товаропроизводителей вести расширенное производство.

С праздником!

Президент  
Российской Федерации

Б.Н.Ельцин

Б. Ельцин  
15.11.93

07870